

# 两南通女生在新西兰地震中失踪

一女生身份确认，另一女生仅知英文名叫Vivi，大使馆呼吁家长尽快联系



失踪的南通女生韩西冷

新西兰地震发生后，垮塌的坎特伯雷电视大楼(CTV)中有多名中国留学生被困和失踪，这一消息让国人揪心。昨天，中国驻新西兰大使馆新闻发言人王欣告诉快报记者，在失踪的留学生中，有两名女生是江苏南通人，其中一名叫韩西冷，另一名仅知英文名叫Vivi，尚不知具体身份。

昨天下午，记者联系上韩西冷的母亲汪女士，根据汪女士提供的相关信息，记者及时向我驻新西兰大使馆地震前线救援队负责人转述，该负责人表示将立即安排人员前往这两个可疑地点搜救。同时，大使馆呼吁留学生Vivi的家长，看到快报报道后，能及时和大使馆联系，提供线索以便营救。

□实习生 孙佳桦 快报记者 陈泓江 文/摄

## »连线大使馆

### 两名南通女生失踪，一人身份不明

昨天，有媒体报道，新西兰地震发生时，共有32名中国留学生在垮塌的坎特伯雷电视大楼(CTV)中一家叫“国王教育学院”的私立语言学校上课，目前初步确认有8人被压在废墟下，13人暂时失去联系。有消息表明：克赖斯特彻奇市大约有两万华人，就读的中国留学生有3000人。由当地十多个华人社团联合组成的“坎特伯雷华人地震援助小组”已经日夜工作3天。经过多方核实，小组公布了目前无法联系上的中国人名单。已公布的目前无法联系上的中国人名单上的人员来自北京、上

海、哈尔滨等地。其中，排在名单第8位的失踪人员信息显示：韩西冷，1986年2月26日出生，江苏南通市，king's Education学校念护士。此外，中国驻新西兰大使馆新闻发言人王欣此前曾向外界披露：除CTV大楼外，不排除其他地区也有华侨华人、中国留学生受困。

昨天中午，记者和王欣取得了电话联系，初步确定被困失去联系留学生中有两人为江苏南通人。“其中一名叫韩西冷，今年25岁，在king's Education学校念护士。另一名只知道其英文名为Vivi，其余信息

仍在核实中。”

王欣说，韩西冷的家人已与中国驻新西兰大使馆取得联系，但Vivi的家人却一直没有消息。他希望其家人看到快报报道后能尽快与大使馆联系，大使馆会对救援进行积极地协调。

王欣透露，“坎特伯雷华人地震救援小组”已经日夜工作3天，目前各项救援工作正在紧张进行中。“当地时间今天下午3点半，中国国际救援队已经到达基督城开始救援活动。目前，失踪人员名单正在进一步统计核实中。”

## »连线韩西冷家人

### 震后女儿电话未接到，此后音信全无

根据有关部门向快报记者提供的信息显示：韩西冷家住南通市崇川区新城小区，于2010年11月23日办理出国手续，前往新西兰国王教育学院念护士。昨天下午4点左右，记者赶到了韩西冷所在的小区，其家中无人。

“韩西冷个子不高，挺清秀的。平日里，她见到人就笑嘻嘻的，可随和了。”据韩西冷一位邻居告诉记者，韩西冷出国前在南通中医院上班。去年11月，她发现韩西冷的红色电瓶车一直闲置在楼道内，这才知道小韩出国读书了。

经过一番周折，记者与韩西冷的母亲汪女士取得电话联系。电话那头的汪女士心急如焚，她至今未与韩西冷取得联系。

据了解，在地震发生后，汪女士手机上有个女儿从新西兰打来的未接来电，时间是2月23日早上7点21分。“我昨天翻手机才发现这一情况，我没给女儿打过电话，这通电话肯定是她打来的。”汪女士懊悔不已。

汪女士说，她已经同我驻新西兰大使馆取得联系，并通过中介将女儿的一系列电子材料转交给大使馆，希望对大使馆的救援有所帮助。针对有媒体报道，新西兰地震发生时，正好是午饭时间，许多同学当时正在食堂吃饭，地震发生后有不少学生被困其中。对此，汪女士称，其女儿肯定没有在食堂里吃饭。“这点已经得到学校方面的证实。”

“我女儿有午睡的习惯，据我推测，地震发生时她很有可能在家午睡。”汪女士介绍，韩西冷住在学校附近一居民家中，男主人是新西兰当地人，女主人是日本人，住所位置在学校与图书馆之间，步行到学校要3—5分钟。汪女士推测，韩西冷如果被埋了，很可能被埋在那户人家，或者就是学校附近的银行。“我地震前一天刚给她汇了钱，她很有可能去取钱了。”

汪女士说，她现在心情很紧张，对那个未接来电惴惴不安，担心是女儿被埋在地下时打来的。汪女士希望记者能将其所述的两个可疑地点告知大使馆，以便救援队能到这两个地方找一找。汪女士也在通过亲朋好友联系当地人寻找女儿。

## »最新连线

### 还有26名华人失去联系

昨晚近9点，记者再次电话联系了王欣，王欣听闻记者转述汪女士提供的信息后很激动，让记者赶紧将这一情况告诉正奋战在地震救援前线的“坎特伯雷华人地震救援小组”，“线索一经核实，会马上进行救援。”

根据王欣提供的联系方式，记者随即电话联系了“坎特伯雷华人地震救援小组”负

责人，接通手机的是名工作人员，其告诉记者，救援小组的负责人姜领事自地震发生以来，已经72小时没有睡觉了，实在撑不住了。随后对方表示，将根据记者提供的救援线索，先去韩西冷寄宿的家庭核实相关信息，一经核实就会提供给当地警方。

该工作人员透露，根据学校和学生提供的最新消息推断，仍

有20多人失去联系，另一名南通留学女生Vivi仍下落不明。“我们前方救援和后方随时保持联络。如果有相关的信息提供可以联系大使馆，或者直接与救援小组取得联系。”

截至发稿前，我驻新西兰大使馆教育处的王参赞告诉记者，目前，仍有以留学生为主的26名华人失去联络，救援活动正在进一步开展中。



制图 沈明

## 南通赴利劳务人员95%已成功撤离

其中近2000人今明两天就能回到国内

昨天下午，记者从南通市商务局获得最新数据，南通共有7家企业向利比亚输送劳务人员，主要从事的是工程分包和建筑劳务，共有3075名（含少数外省市人员），占全国赴利比亚劳务人员的近十分之一。截止昨天中午，已有2869人成功撤离利比亚，另有59人按计划于昨天晚上撤离。至此，已有超过95%的南通赴利比亚劳工成功撤离。

□快报记者 陈泓江 王玲玲

## 已知在利人员无人受伤

南通市商务局对外经济贸易处副处长宋辉告诉快报记者，从2月23日起，该局每天都从前方搜集人员的安全状况，“可喜的是，截至目前并没有任何意外事件发生。”

宋辉说，据统计，南通对外投资合作企业在利比亚人员的组成如下：海门市南通盛凯建筑工程公司1159人；南通竑成建筑安装工程公司581人；南通云峰建筑安装公司439人；南通三建集团公司313人；南通市杰成建筑劳务公司210人；海安县苏通对外经济技术合作公司359人；如东中江经济技术合作有限公司14人。上述公司分别

与中建八局和中交一航局、中交第四公司合作，除南通三建集团146人在米苏拉塔外，其余人员均在班加西。

据宋辉介绍，目前，这些企业正与合作的央企一起在我国驻利使馆的统一领导下，有序组织在利人员撤离工作。中建八局和中交公司已制定被困人员撤离方案，计划先将劳务人员从利比亚撤到希腊、马耳他、埃及，再转乘飞机回国，预计在一星期内全部撤离。“根据前方消息，南通盛凯建筑工程公司23日晚第一批266人，第二批201人已撤至马耳他。”

## 今明凌晨有近2000人回国

昨天下午，记者联系到赴利人员最多的南通盛凯建筑工程公司的相关负责人陆茂丹。她介绍，该公司在利比亚共有1210名务工人员，除了51名越南籍人员，其余均为南通人。所有国内员工已于23日和24日分两批成功撤离。“班加西地区原本相对平稳，因此前期撤离算比较顺利的，最后一批300多人的撤离则遇到了些小麻烦。”

陆茂丹说，她最后一次联系上方是24日下午4点半左右，当时这300多人正要离开，但听到对方说了一句“这边现在有点紧张”就匆匆挂断电话。但是从总公司得到的消息来看，这批人员也已成功撤离，可能会坐船先去突尼斯或者雅典。

据统计，截至昨天中午，南通市

7家企业3075人中，2869人已经撤离利比亚，其中近两千人已经抵达希腊和马耳他，预计26日至27日凌晨抵达北京或上海。部分人员已经登上班加西港口船只，因风浪等待驶离。

海安县苏通对外经济技术合作公司59人在班加西1号工地，昨晚也已撤离。

其余147人中，有146人是南通三建与中交一航局合作的在米苏拉塔工地的人员，1人是南通盛凯建筑工程有限公司在米苏拉塔人员，他们将由中交公司统一安排撤离。至于南通盛凯和南通竑成建筑公司在利比亚雇用的164名越南籍劳务人员，将由中建总公司统一安排撤离事宜。

## 大巴守候，随时接他们回家

据了解，为确保在利人员平安回国，海门市南通盛凯建筑公司等5家企业均已成立应急工作小组，驻守上海和北京，并已联系落实大巴车辆，随时将抵达上海和北京的务工人员接回家。其他公司也与中建、中交等公司保持密切联系，随时做好迎接工作。

鉴于利比亚当前局势，南通

商务局方面也已经要求各县市区和对外承包工程和劳务合作企业，完善突发事件应急预案，做好安全保障工作，暂缓向利比亚新派人员。对南通在阿尔及利亚、突尼斯、埃及等北非国家和沙特、也门、巴林等中东国家从事对外投资合作的企业，也会有相应安全防范工作。